[bookmark: _GoBack]梅州市市场监督管理局（知识产权局）关于印发
《梅州市专利事业发展资助管理办法》的通知

各县（市、区）市场监督管理局（知识产权局）、直属分局，各有关单位和个人：
现将《梅州市专利事业发展资助管理办法》予以印发，请遵照执行。执行中遇到的问题，请径向市市场监督管理局（知识产权局）反映。


梅州市市场监督管理局（知识产权局）
2019年10月25日





梅州市专利事业发展资助管理办法

第一章 总则
　　第一条 为贯彻落实党的十九大报告关于“强化知识产权创造、保护、运用”的精神，倡导创新文化，激励创新，鼓励发明创造，提升我市自主创新能力，促进专利事业发展，为梅州经济高质量发展提供支撑，根据《中华人民共和国专利法》《广东省专利条例》等有关规定，制定本办法。
　　第二条 专利事业发展资助项目经费从梅州市知识产权专项工作经费（省级专项经费及市级财政专项经费）中列支安排。
　　第三条 市市场监督管理局（知识产权局）负责专利事业发展资助项目的组织实施和监督管理。

第二章 专利资助
　　第四条 发明专利资助范围为梅州市辖区内的企事业单位、科研院所已获得授权的中国发明专利，且必须是发明专利的第一专利权人，属于电子申请，申请人与专利权人一致。
　　第五条 发明专利资助标准为：
　　（一）获得授权的发明专利资助3000元/件；
　　（二）同一企事业单位、科研院所同一年度内授权的发明专利资助金额不超过3万元。
　　第六条  申请发明专利资助，应提供下列材料：
　　（一）梅州市专利事业发展资助申请表；
　　（二）国家知识产权局发出的电子专利申请受理通知书（或电子版）、发明专利证书原件和复印件（需加盖公章）；
　　（三）企事业单位、科研院所的单位有效证明复印件（需加盖公章）。
　　第七条 申请资助的企事业单位、科研院所应提供真实准确的材料，弄虚作假套取资助的，取消其申请资助资格，全额追回已资助的资金，并依法追究责任。
　　第八条 发明专利申请人所获得的各级专利资助（补助或奖励）总额不得高于其实际缴纳的官方规定费用和实际发生的专利代理服务费用总额。
　　第九条 对于被确认存在非正常专利申请等不规范行为的专利申请人，五年内不再受理其资助申请。

第三章 知识产权工作资助
　　第十条 资助对象为梅州市辖区内的企事业单位、科研院所，本市常住的中国专利发明人或者设计人。
　　第十一条 对获得中国专利金奖或者中国外观设计金奖的单位和个人，给予每项30万元的资助；对获得中国专利银奖或者中国外观设计银奖的单位和个人，给予每项20万元的资助；对获得中国专利优秀奖或者中国外观设计优秀奖的单位和个人，给予每项10万元的资助。
　　第十二条 对获得广东专利金奖的单位，给予每项20万元的资助；对获得广东专利银奖的单位，给予每项15万元的资助；对获得广东专利优秀奖的单位，给予每项10万元的资助；对获得广东杰出发明人奖的个人，给予每项10万元的资助。
　　第十三条 被认定为国家知识产权示范企业的，资助10万元；被认定为国家知识产权优势企业的，资助5万元；被认定为广东省知识产权示范企业的，资助5万元。
　　第十四条 对通过《企业知识产权管理规范》（GB/T29490-2013）贯标认证的单位，给予3万元的资助。原则上每年最多资助10家贯标单位，以通过贯标的时间为序进行资助，超出当年资助数量限制的单位在下一年度给予资助。
　　第十五条 申请知识产权工作资助的，应提供下列材料：
　　（一）梅州市专利事业发展资助申请表；
　　（二）获得相关资质的证书或文件复印件（需加盖公章）；
　　（三）企事业单位、科研院所的单位有效证明复印件（需加盖公章）。

第四章 知识产权（专利权）质押融资补助
　　第十六条 补助对象为工商注册及税务登记均在梅州市辖区且符合国家产业发展政策和我市产业扶持发展方向、依法合规经营的中小微企业。
　　第十七条 知识产权质押融资企业获得知识产权质押融资的，利息补贴比例为30%，上限不超过10万元。申请贴息的企业必须是贷款合同履行1年（含1年）以下，实际发生了利息支付且银行贷款已结清。
　　第十八条 企业申请贴息需提供下列材料：
　　（一）梅州市专利质押融资贷款贴息扶持资金申请表；
　　（二）银行贷款合同、还贷凭证及已付利息凭证复印件。
　　上述材料一式两份，凡提交复印件的，须加盖企业公章同时查验原件。
　　第十九条 知识产权质押融资企业获得首次质押融资后，按实际支付给评估公司的费用凭证与贴息申报材料一并提交(单笔评估费最高不超过5万元)。
　　第二十条 金融机构引进担保公司合作的质押融资贷款，给予融资企业贷款金额1.8%的担保费补贴（单笔担保费最高不超过8万元）。相关材料随贴息申报材料一并提交。

第五章 附 则
　　第二十一条 发明专利资助、知识产权工作资助、知识产权质押融资补助的申请和审批流程如下：
　　（一）发明专利资助应于每年的3月1日-3月31日提交上年度的申请材料。
　　（二）知识产权工作资助应于每年的12月31日前提交当年的申请材料。
　　（三）知识产权质押融资补助在贷款合同履行完毕后的当年12月31日前提交申请材料。
　　（四）申请材料由市市场监督管理局统一进行审核。审核过程中发现材料不符合要求的，申请人需在5个工作日内重新提交材料；申请人在5个工作日内未按照规定重新提交申请材料或重新提交的材料仍不合格的，视为放弃申请。
　　（五）经审核通过的项目，由市市场监督管理局公示无异议后拨付资助经费。
　　第二十二条对违反相关法律、法规、规章和社会信用体系建设相关规定，受到刑事、行政处罚的企事业单位、科研院所和个人，经确认后取消其资助、补助资格。
　　第二十三条 本办法自2019年1月1日起施行，有效期3年。

附件：1.《梅州市专利事业发展资助申请表》；
2.《梅州市发明专利资助申请清单》；
3.《梅州市专利质押融资贷款贴息扶持资金申请表》。

